
 

 

ATA DA 52ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 

MATERIAIS REALIZADA EM 30/06/2022 

  

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, com início às quinze horas e 1 

quarenta minutos realizou-se a quinquagésima segunda reunião do Colegiado de Curso de Graduação 2 

em Engenharia de Materiais, com a presença dos professores Tatiane Michele Popiolski, Leonardo 3 

Sant’Ana Gallo, Osmar de Souza Santos e Camila Silva Brey Gil e da representante dos técnicos 4 

administrativos Hélvia Mara Ribeiro Salgado. A Prof.ª Patrícia Ferreira Ponciano Ferraz e o discente 5 

Gabriel Machado Reis justificaram suas ausências. Os professores Alfredo Rodrigues de Sena Neto, 6 

Daniela Rodrigues Borba Valadão e Joaquim Paulo da Silva assistiram a reuni~çao como 7 

convidados. A Prof.ª Tatiane seguiu a seguinte pauta: Inserção de ponto de pauta. A Professora 8 

Tatiane solicitou a inserção de dois pontos de pauta: i) limitação em solicitação de conceito XE e ii) 9 

mudança de modo de oferta de disciplina do DAC de presencial para híbrido. A técnica Hélvia 10 

propôs que se aprovasse a solicitação e o Prof. Osmar apoiou a demanda. A solicitação foi aprovada 11 

por unanimidade. A professora Tatiane iniciou a reunião agradecendo ao professor Joaquim pelos 12 

anos passados no colegiado e serviços prestados. O professor Joaquim agradeceu às palavras da 13 

professora Tatiane, comentando estar aberto a futuras possibilidades de trabalho em conjunto. O 14 

professor Osmar também agradeceu ao professor Joaquim pelo tempo passado no colegiado e por 15 

todo aprendizado possibilitado por ele. A reunião seguiu com o primeiro ponto de pauta. 1 – 16 

Limitação em solicitação de conceito XE. Foi observado pela Prof.ª Tatiane que diversos alunos 17 

solicitam indefinidamente conceito XE na disciplina TCC e Estágio Supervisionado, apenas para 18 

manter vínculo com a UFLA. A Prof.ª Tatiane sugeriu colocar na resolução do curso um limite 19 

máximo de 3 solicitações de conceito XE por parte dos alunos. A professora Camila propôs a 20 

aprovação da solicitação e o Prof. Osmar apoiou. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 2 - 21 

Mudança de modo de oferta de disciplina do DAC de presencial para híbrido. A Prof.ª Tatiane 22 

comentou da reunião com os docentes do departamento DCC sobre a mudança do modo de oferta da 23 

disciplina GAC110 - Fundamentos de Programação I de presencial para híbrido. A Prof.ª Tatiane 24 

comentou que acha interessante a mudança, desde que seja acordado com o DAC que haja um 25 

período teste de 2 anos, sujeito a avaliação do desempenho dos alunos. A professora Tatiane 26 

comentou que se deve pensar em critérios a serem usados nessa avaliação. O Prof. Osmar comentou 27 

que é a favor da mudança, entretanto, ele comenta que a demanda apresentada inicialmente requeria 28 

apenas sim ou não como resposta, sendo a proposta de avaliação irrelevante, uma vez que o sim já 29 

haveria sido dado. A técnica Hélvia comentou que a proposta apresentada na reunião é bastante 30 

diferente da apresentada na última reunião do colegiado. A Prof.ª Tatiane explicou que seria possível 31 

a aceitação com ressalva, desde que os critérios avaliativos sejam atendidos. Os professores Osmar e 32 

Alfredo comentaram que, para esta disciplina específica, há possibilidade de aprendizado 33 

individualizado. A técnica Hélvia propõe então que se aprove a demanda de maneira condicionada 34 

com avaliação após 2 anos. O Prof. Osmar apoiou. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3 - 35 
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Aprovação das atas 50 e 51. Após leitura a a técnica Hélvia propôs que se aprovassem as atas e o 36 

Prof. Osmar apoiou. As atas foram aprovadas por unanimidade. 4 - Ad referendum: 4.1) ACC. A 37 

discente Clara Elisa da Silva Simplício solicitou aproveitamento extraordinário de componentes 38 

curriculares, tendo cursado as disciplinas GQI104 e GQI106, solicitando então dispensa de GQI135 e 39 

GQI170. O pedido foi indeferido por motivo de conteúdo insuficiente; 4.2) Vagas de transferência. A 40 

Secretaria Integrada da Escola de Engenharia solicitou o levantamento de vagas para o edital de 41 

Transferência e Obtenção de Novo Título. Conforme explicado pela coordenadora da secretaria 42 

integrada Josiane A. L. Schneider, como haveria duas entradas no ano, uma por semestre, e dada a 43 

capacidade de acomodação dos discentes nos laboratórios e salas de aula, foram alocadas 100 vagas 44 

para o processo. 4.3) Vagas DRI PEC-G - Programa de Estudantes-Convênio de Graduação, sendo 45 

essas são vagas para alunos estrangeiros. A solicitação foi reprovada pois não há entradas 46 

diretamente na Engenharia de Materiais, mas sim na ABI. 4.4) Revogação da resolução de estágio 47 

emergencial. Foi revogada a RESOLUÇÃO CGEMAT Nº 01, DE 03 DE JULHO DE 2020, que 48 

dispunha sobre Plano Emergencial de Estágio Obrigatório para o Curso de Graduação em 49 

Engenharia de Materiais. O Prof. Osmar propôs que se aprovassem os ad referendum e a Prof.ª 50 

Camila Gil apoiou. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 5 - Horário 2022.2; Foi alterada a 51 

data de GFI131 de terça e sexta à noite para terça e quinta à noite. A Prof.ª Daniela solicitou retirar 52 

as vagas especiais da disciplina GNE363. As áreas de metais, polímeros e cerâmicas terão suas 53 

disciplinas eletivas ofertadas de maneira alternada entre os docentes responsáveis. A técnica Hélvia 54 

propôs que se aprovasse a demanda e a Prof.ª Camila Gil apoiou. A solicitação foi aprovada por 55 

unanimidade. 6 - Aprovação final da matriz 2023.1 - BICT; A Prof.ª Tatiane apresentou a matriz 56 

final para o curso e as correções feitas. A DADE deu o parecer positivo para a matriz. O Prof. 57 

Leonardo propôs que se aprovassem os ad referendum e a técnica Hélvia apoiou. A solicitação foi 58 

aprovada por unanimidade. 7 – Encaminhamentos; Não houve encaminhamentos. 8 - Assuntos 59 

Gerais; O Prof. Alfredo comentou da disciplina Impressão 3D. Ele comentou que esta disciplina 60 

tinha alunos de todos os cursos da ABI, mas isso mudou. A Prof.ª Tatiane sugere convidar os demais 61 

cursos para colocarem esta disciplina na matriz para ter mais alunos. A Prof.ª Tatiane comentou que 62 

há a importância que mais disciplinas sejam ofertadas para alunos de demais cursos. Não havendo 63 

nada mais a ser discutido, às dezesseis horas e quarenta e oito minutos a reunião foi encerrada e eu, 64 

professor Leonardo Sant’Ana Gallo, lavrei a presente ata a qual após lida e aprovada será assinada 65 

por mim e demais membros presentes. Lavras, trinta de junho de dois mil e vinte e dois.XXXXXXX 66 


